
1. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

13 × 1 = , 13 × 2 = , 13 × 3 = , · · ·

13

26

39

13을 한 배, 두 배, 세 배, · · · 하여 13의 배수를 구합니다.
따라서 13 × 1 = 13, 13 × 2 = 26, 13 × 3 = 39입니다.

해설



2. 7의 배수는 어느 것입니까?

① 4402 ② 5608 ③ 1289 ④ 5068 ⑤ 1340

7로 나누었을 때 나누어떨어지는 수를 찾습니다.
① 4402 ÷ 7 = 628 · · · 6
② 5608 ÷ 7 = 801 · · · 1
③ 1289 ÷ 7 = 184 · · · 1
④ 5068 ÷ 7 = 724

⑤ 1340 ÷ 7 = 191 · · · 3

해설



3. 40부터 99까지의 자연수 중에서 5의 배수는 모두 몇 개 있습니까?

개

12개

일의 자리의 숫자가 0, 5인 수는
십의 자리의 숫자가 4, 5, 6, 7, 8, 9인 경우가
각각 2개씩 있으므로 6 × 2 = 12(개)입니다.

해설



4. 다음은 선영이가 생각하고 있는 수들을 영수가 알아맞히는 놀이를
하고 있는 장면을 나타낸 것입니다.

영수：생각한 수에서 7이 있습니까?
선영：그렇습니다.
영수：생각한 수에서 21이 있습니까?
선영：그렇습니다.
영수：생각한 수에서 30이 있습니까?
선영：아닙니다.
영수：생각한 수에서 35가 있습니까?
선영：그렇습니다.
영수：생각한 수에서 42가 있습니까?
선영：그렇습니다.
영수：생각한 수에서 47이 있습니까?
선영：아닙니다.

선
영이가 지금까지 답한 것으로 보아, 다음 질문에 대한 선영이의 답과
그 이유로 가장 알맞은 것은 어느 것입니까?

영수：생각한 수에는 63이 있습니까?

① 그렇습니다. 63은 7의 9배이므로

② 그렇습니다. 63은 두 자리 수이므로

③ 아닙니다. 63과 47의 차가 10보다 크므로

④ 아닙니다. 63은 7로 나누어떨어지지 않으므로

⑤ 아닙니다. 63은 각 자리 수의 합이 2로 나누어떨어지지
않으므로

선영이가 생각한 수는 7로 나누어떨어지는 수 입니다.
즉, 7, 14, 21, 28, 35, 42, 49, 56, 63 등입니다.

② 에서 63 이 두 자리 수라는 이유 때문에 맞다고 한다면, 30 과
47 도 선영이가 생각한 수가 되어야 합니다.

③ 에서 63 과 47 의 차가 10 보다 크다는 이유로 63 이 선영이가
생각한 수가 아니라고 하면, 차가 10 보다 큰 7 과 21 도 선영
이가 생각한 수가 될 수 없습니다.

④ 에서 선영이가 생각한 수들은 모두 7 로 나누어떨어지는 수
이고 63 도 7 로 나누어떨어지므로 선영이가 생각한 수가 될
수 있는데 아니다.라고 했으므로 잘못되었습니다.

⑤ 에서 21 은 각 자리 수의 합이 2 로 나누어떨어지지 않아도
선영이가 생각한 수이므로 63 의 각 자리의 수의 합이 2 로
나누어떨어지지않는다는이유로 63이선영이가생각한수가
아니다 라고 할 수 없습니다.

해설



5. 20에서 1000까지의 자연수 중에서 12 의 배수는 몇 개입니까?

개

82개

1 에서 1000 까지의 12 의 배수의 개수에서
1 에서 20 까지의 12 의 배수의 개수를 뺀다.
1에서 1000까지의 12의 배수: 1000 ÷ 12 = 83 · · · 4
1에서 20까지의 12의 배수: 1개
→ 83 − 1 = 82(개)

해설


